

# 我市婚检率超90%



## 今年继续为准新人免费婚前医学检查

本报讯（记者 高燕）4月7日，记者从市卫健委了解到，免费婚检这一利民惠民政策在我市深入人心，婚检率已超90%。2022年，省政府又把“为准备结婚的男女双方提供免费婚前医学检查”列为民生实事之一，这意味着今年我市还将为准新人免费进行婚前医学检查。市卫健委提醒：请准备登记结婚的适婚青年，在领取结婚证之前预留时间，提前到辖区婚检定点机构接受免费婚检服务。

市卫健委妇幼健康科负责人介绍，2022年我市婚前医学检查免费服务对象为符合《中华人民共和国民法典》有关规定，男女双方或一方为本地户籍，并拟在本地办理结婚登记手续的（含新婚、复婚、再婚）。2022年办理结婚登记手续后尚未婚检的夫

妇，也可持结婚证到婚姻登记所在地的免费婚检定点机构接受婚检服务。免费婚检的项目是根据《婚前保健工作规范（修订）》要求，重点检查严重遗传性疾病、指定传染病、精神疾病3种疾病，共开展14项免费婚前医学检查内容。目前，我市免费婚前医学检查定点医疗机构共有11家，覆盖所有县区。

准备结婚的男女双方结婚登记前原则上每人只能享受一次免费婚前医学检查服务，婚检时必须双方同时到场且接受检查（现役军人男女双方有特殊情况的可单独对一方进行婚检）。当年度参加婚检并结婚登记后，因离婚又重新提出婚检和结婚登记的，在认真核实的基础上，可以再次享受一次免费婚前医学检查服务。

## 首届大同古城市井文化研讨会举行

本报讯（记者 王春艳）昨日，首届大同古城市井文化研讨会举行。我市专家学者围绕“大同古城市井文化历史脉络”“70、80年代老大同记忆”主题，就柴市角项目市井文化定位以及古城文化的活化利用展开深入探讨。

研讨会上，专家学者们结合自己的研究领域和亲身经历，从文物保护、文化场馆、民俗节庆、具体运营等方面，为柴市角市井文化发掘提出建议。他们认为，文化是城市的灵魂，市井文化是人们留住城市文化记忆、体验独特生活方式的承载，柴市角街区在市井文化挖掘方面具有独特优势，因此，应该坚持“修旧如旧”原则，凸显地域特色，通过打造具有浓郁市井气息的城市记忆馆、美食和非遗一条街、恢复柴市角店铺、民俗节庆表演以及开展本土文化展览等方式，挖掘独具特色的大同古城文化品牌，为古城发展注入活力和动力。

本次活动由市传统文化促进会、晋商联盟（大同）文化旅游有限公司主办，旨在围绕“传承历史文脉，留住市井气息，丰富古城业态”理念，通过交流研讨的方式，让古城文化从基础向深度和广度推进，并在讲好大同故事、复活文化地标、助力文旅发展等方面不断发力，进一步推动“文化大同、文明大同、微笑大同”建设，让大同古城活起来、火起来。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微博



图片由省文旅厅提供

山西版十二花神互动测试H5上线

## 诸位“花神”带你畅游大同

本报讯（记者 崔莉英）近日，山西省文化和旅游厅推出《测一测你的守护花神—山西版》互动H5，推出全省春季旅游赏花打卡胜地。连日来，网友通过线上答题模式获得专属守护花神海报，其中，代表大同的“山楂花神”独孤伽罗颇为吸引人，众网友跟着她线上游览了景点华严寺，欣赏了寺内的山楂花，同时跟着其他“花神”线上畅游她们推荐的杏花、桃花、樱花佳地。

记者注意到，点击进入《测一测你的守护花神—山西版》互动H5后，在优美的乐曲中，12位古代仕女形象依次呈现，点击开始测试，即进入互动问答。在12“花神”中，“山楂花神”独孤伽罗是大同美女，为中国古代著名美男子、西魏宰辅独孤信之女，也是隋文帝杨坚的皇后，其雅好读书，识达今古。

在“桃花花神”貂蝉的页面下，点击赏花图鉴即可线上游览灵丘桃花山和北岳恒山，

欣赏漫山遍野的桃花；在“杏花花神”杨玉环的页面下，可畅游大同的杏花打卡地守口堡；网友还可以跟着“樱花花神”孟母畅游华严寺赏樱花。不少网友表示，游戏趣味十足，线上欣赏百花盛景的同时，更对这些历史人物产生了浓厚的兴趣，希望有机会可以到“花神”生活的地方实地游玩。

《测一测你的守护花神—山西版》互动H5，旨在与游客产生趣味互动的同时进一步提振省内旅游市场活力，带领大家领略山西好风光。上线的“花神”形象都源于与山西有密切关联的优秀女性人物，其中有闭月羞花的貂蝉（山西忻州）、杨玉环（山西永济），霸气全开的武则天（山西文水），才貌双全的卫子夫（山西临汾），贤良淑德的独孤伽罗（山西大同），断机教子的孟母（战国时期晋国人）等，她们或长于山西，或结缘山西，留下了丰富多彩的故事与文化。

## 云端品书香 上网听讲座 市图线上活动丰富多彩

本报讯（记者 崔莉英）疫情防控期间，为让读者足不出户也能进行阅读、听读、参与各类活动，市图书馆近日推出线上听书、同图有声读物播讲、非遗公开课等，通过丰富多彩的“云阅读”“云听讲”，打造线上读书新模式，引领阅读新风尚，满足大众的精神文化需求。

近日，市图书馆推出“以书为伴，共待春暖花开”系列线上听书活动，两周更新

一期，其中有《礼记选读》《左传选读》《大学中庸》《颜氏家训选读》《老子庄子选读》《弟子规 三字经》等国学内容的有声书，让网友通过网上听书增长知识。

“同图有声”是专门为少年儿童推出的有声读物栏目，其中的“童话故事”系列，是从浩瀚的民间故事中选取有趣的历史故事播讲，已经上线的《江淹梦笔》《梁园宴雪》《甘罗年少》等故事十分有趣。

且励志，孩子们既可以阅读也可以听读。该栏目还推出“乡音流转”系列，主要介绍我市的民间音乐，让孩子们加深对家乡文化的了解。

备受市民关注的非遗公开课，近日推出第四期《传统武术梅花拳》，由大同市塞外梅花拳协会会长贾钰主讲，深入浅出的武术知识和技能的讲解，深受武术爱好者欢迎。

## 平型关大捷纪念馆暂时闭馆维修

本报讯（记者 崔莉英）记者从平型关大捷纪念馆获悉，该馆从4月7日起暂时闭馆，对馆内设备进行定期保养维修，对该段历史感兴趣的游客，可以通过线上游览的方式进行参观游览。

闭馆期间，平型关大捷纪念馆将通过

改善参观环境、进行员工培训等，提升游客游览品质。场馆虽然暂时关闭，但是网友可以通过网络畅游，在灵丘县平型关大捷纪念馆VR技术制作的720全景展示平台上，可以看到馆前绿树成荫，与远处的乔沟主战场遥遥相对。此外，还可以

通过全景展示平台游览老爷庙、邓峰寺等平型关战役遗址的各处景点，突破时间与空间的限制，多角度、全方位感受灵丘厚重的军事文化，也可以点击观看平型关大捷短片等，动态了解平型关大捷战那段历史。

文明城市 健康发展

让城市更文明

让生活更美好